



江苏恒顺集团  
特约冠名刊出

# 逐球桑巴

2014巴西世界杯



4-5 版  
编辑/马 坚 陆 军  
版式/瞿志伟 方 舒  
校对/汪 玲 吴 良  
2014年7月7日 星期一



诗意图赛

小组赛的交相鏖战，到淘汰赛的日渐凋零，连日来看了几十场交锋，其风云变幻，其激烈悲壮，真令人神思飞动，不禁想到宋人张元的两句诗：“退足玉龙三百万，敢麟浅甲满天下。”

在我看来，这是描写当下最生动且最有气势的诗句。现在借来形容这足球世界大战的撼人心魄，实在是形神俱备。300万余龙当然也有夸张之词，但世界杯素有32强争胜，声势也够大的了。十场打了下来，虽然败的早已退回营，胜的也伤痕累累，但那双方的英雄气概依然在赛场上升腾，令人荡气回肠，唏嘘不已。

球赛是体育，也如同军事，与科技有关，也充满了诗意。看到本届杯赛一个个“门神”大显绝技，当然我们也会想到李白的“一夫当关，万夫莫开”。昨天哥斯达黎加对荷兰的整场加时防守战，纳瓦斯又在大显神威。这400万人中的中美洲小国，竟然先后击败了强大的乌拉圭、意大利，打平了英格兰，又淘汰了希腊，如今虽然惜败于荷兰，但能在5场常规赛450分钟时间里保持不败，总共仅失2球，我看到这门将完全得起这“一夫当关”的赞誉。至于昨天决赛场边换守门员奇招的范加尔，更称得上“运筹帷幄之中，决胜千里之外”的主帅。虽然主帅与赛场仅一线之隔，但对那些军情不明、见事不快、指派不当的主帅而言，这“一线之隔”又何异于“万里之外”啊！

如果要从总体上来概括足球比赛的要点，那就是可以借用宋代苏轼那充满诗意的一段话：“未战养其锐，将战养其力，既战养其气，既胜养其心。”君不见：非洲三国战绩不佳，不就首先因为不能“养其财”吗？德国即使感冒流行也能战而胜之，不就因为赛前赶紧治疗“养其力”吗？荷兰之所以屡战屡胜，不就因为像罗本那样首先有一往无前的气势吗？斯科拉里之所以要为巴西队请来心理医生，不就是为了“既胜养其心”吗？

唉，说得真好呀！我们的国足想要打进世界杯并有所作为，“批判的武器”可是早就齐备，就看我们能不能实践这“武器的批判”了。

预言没有豁边

晓得荷兰队会赢，没想到赢得这么艰难，赢得这么艰苦，赢得这么不爽。本届杯赛八强之中进球最多的球队与进球最少的球队相撞，居然是常规比赛时间0:0，加时赛结束，还是0:0。从场面上看，荷兰队占据绝对优势，控球时间、射门次数，都远超哥斯达黎加。整场比赛，荷兰攻势如潮，在前场围住对手，走马灯似的倒脚、传递、打门，荷兰获角球11个，哥斯达黎加只有可怜巴巴的1个。无奈，哥斯达黎加的整体防守固若金汤，任你围困万重，我自岿然不动。120分钟，有惊险，有惊悚，有机，就是没有进球，没有得。

晓得哥斯达黎加会输，没想到输得这么顽强，输得这么勇猛，输得这么不屈。面临绝境，毫无畏惧，钢铁意志，坚不可摧。单打独斗算你狠，众志成城数我强。在荷兰队的狂轰滥炸之下，严防死守，一样把比赛拖到点球大战。至此，他们已经是精神上的赢家。

有人分析，一名好的将领得将上半支球队，此言不虚。这场比赛，哥斯达黎加的门将纳瓦斯，真有“纳瓦斯”的本事，消毒的功能。面对荷兰队疯狂的进攻，那真如炮矿工人在井下遇到瓦斯爆炸了般惊慌，纳瓦斯临危不惧，好似一个千手观音，九天揽月，五洋捉鳖，全场14次精彩的扑救，让对手的一个希望化为泡影。没有纳瓦斯的神勇，神奇，荷兰队早就进了四强，根本犯不着疲于奔命到点球大战。

同样神奇的还有荷兰队的门将克鲁尔，他是被主帅在点球大战时替换上场的，在点球大战中，他不辱使命，神奇地扑出了哥斯达黎加的两粒点球，为荷兰队进四强立下头功。在称赞克鲁尔的时候，我觉得更应该给范加尔点赞，他真是知人善任，把第三换人计划，用得如此出神入化。点球大战换门将，似乎是兵家大忌，这次范加尔算独到，石破惊天，此举可载入世界杯史册。

至于此前的一场四强争夺战，阿根廷迎战比利时，呵呵，不好意思，昨晚我被朋友喊去搬砖，等到把砖搬完后，回到家赶紧打开电视机，比赛已经到了下半场，该进的球已经进了，不该漏的球的画面已经漏了，直播比赛没有看全，也无法找到说三道四发议论的感觉，咱就不说了。好在阿根廷小胜进四强，这让我搬砖时在牌友面前的预言没有落空。（复耕）

# 替补门神施妙手 荷兰点杀“黑马哥”

祝福橙衣军团

黄色、白色、蓝白、橙色，世界杯眨眼已经来到了四强，如今场上只剩下了这四种颜色，也只剩下了四场比赛，球迷们且看且珍惜。

作为一个中立球迷来说，我看好转军团。我希望橙衣军团从哪里跌倒就从哪里站起来。

4年前的新王加冕之战，荷兰送西班牙登顶。罗本的愤怒，斯内德的眼泪，范佩西的无奈深深印在了每个球迷的心中。时光荏苒，4年后的荷兰队前团结，从比赛看，斯内德的状态会在半决赛有个延续性的爆发；罗本布置战术的样子已体现出他在球队真正领袖的地位，范佩西沉寂了4年是不是也是蓄势待发？范加尔一样的门将大显身手，已经不必赘述，试想教导过布迪奥拉和穆里尼奥的教练还需要过多夸赞吗？本届比赛，库伊特老当益壮守右闸，斯内德两个横梁，进球还会远吗？小组赛罗本单挑西班牙后防，范佩西单挑龙门，经历5比1大胜，淘汰赛经历最后5分钟的大逆转，经历加时赛，经历点球大战，并且历史第一次在点球战中获胜，年轻人初长成，老将依旧发挥余热，试想四强中还有一个范佩西，荷兰的困难更多呢？南非的失败，是荷兰最大的财富，打过决赛的队员，还有什么没见过？什么场面没看过，涅槃重生重新站在这里，他们是最有希望的，他们一定会在跌倒的地方重新爬起来。

世人说他们是“无冕之王”，这么多年过去了，是不是该放飞郁金香绽放一次了，加油荷兰，前进荷兰。（辰辰）

如果要从总体上来概括足球比赛的要点，那就是可以借用宋代苏轼那充满诗意的一段话：“未战养其锐，将战养其力，既战养其气，既胜养其心。”君不见：非洲三国战绩不佳，不就首先因为不能“养其财”吗？德国即使感冒流行也能战而胜之，不就因为赛前赶紧治疗“养其力”吗？荷兰之所以屡战屡胜，不就因为像罗本那样首先有一往无前的气势吗？斯科拉里之所以要为巴西队请来心理医生，不就是为了“既胜养其心”吗？

唉，说得真好呀！我们的国足想要打进世界杯并有所作为，“批判的武器”可是早就齐备，就看我们能不能实践这“武器的批判”了。

郑文

观球闲语

晓得荷兰队会赢，没想到赢得这么艰难，赢得这么艰苦，赢得这么不爽。本届杯赛八强之中进球最多的球队与进球最少的球队相撞，居然是常规比赛时间0:0，加时赛结束，还是0:0。从场面上看，荷兰队占据绝对优势，控球时间、射门次数，都远超哥斯达黎加。整场比赛，荷兰攻势如潮，在前场围住对手，走马灯似的倒脚、传递、打门，荷兰获角球11个，哥斯达黎加只有可怜巴巴的1个。无奈，哥斯达黎加的整体防守固若金汤，任你围困万重，我自岿然不动。120分钟，有惊险，有惊悚，有机，就是没有进球，没有得。

晓得哥斯达黎加会输，没想到输得这么顽强，输得这么勇猛，输得这么不屈。面临绝境，毫无畏惧，钢铁意志，坚不可摧。单打独斗算你狠，众志成城数我强。在荷兰队的狂轰滥炸之下，严防死守，一样把比赛拖到点球大战。至此，他们已经是精神上的赢家。

有人分析，一名好的将领得将上半支球队，此言不虚。这场比赛，哥斯达黎加的门将纳瓦斯，真有“纳瓦斯”的本事，消毒的功能。面对荷兰队疯狂的进攻，那真如炮矿工人在井下遇到瓦斯爆炸了般惊慌，纳瓦斯临危不惧，好似一个千手观音，九天揽月，五洋捉鳖，全场14次精彩的扑救，让对手的一个希望化为泡影。没有纳瓦斯的神勇，神奇，荷兰队早就进了四强，根本犯不着疲于奔命到点球大战。

同样神奇的还有荷兰队的门将克鲁尔，他是被主帅在点球大战时替换上场的，在点球大战中，他不辱使命，神奇地扑出了哥斯达黎加的两粒点球，为荷兰队进四强立下头功。在称赞克鲁尔的时候，我觉得更应该给范加尔点赞，他真是知人善任，把第三换人计划，用得如此出神入化。点球大战换门将，似乎是兵家大忌，这次范加尔算独到，石破惊天，此举可载入世界杯史册。

至于此前的一场四强争夺战，阿根廷迎战比利时，呵呵，不好意思，昨晚我被朋友喊去搬砖，等到把砖搬完后，回到家赶紧打开电视机，比赛已经到了下半场，该进的球已经进了，不该漏的球的画面已经漏了，直播比赛没有看全，也无法找到说三道四发议论的感觉，咱就不说了。好在阿

根廷小胜进四强，这让我搬砖时在牌友面前的预言没有落空。（复耕）



## 替补门神施妙手 荷兰点杀“黑马哥”

北京时间7月6日凌晨4时，2014年巴西世界杯1/4决赛展开最后一场争夺。荷兰队在120分钟与哥斯达黎加队0比0互交白卷的情况下，点球大战依靠最后时刻替补出场的门将克鲁尔的神勇两扑，最终以4比3淘汰哥斯达黎加队挺进半决赛。北京时间7月10日凌晨4时，在圣保罗竞技场荷兰队将与阿根廷队争夺决赛权。

本场比赛堪称世界杯最倒霉的矛与最佳防守的盾之间的对决，荷兰队在前4场比赛轰入12球傲视群雄，而哥斯达黎加则是8强中丢球最少（2球）的球队之一。（宗和）



## 罗本“篡权”变主帅

顽强的哥斯达黎加将荷兰队生生逼入了绝境，在加时赛开始前，荷兰队队员围聚在一起，这时候有趣的一幕出现了，罗本站在队伍最中间，不停地挥舞手臂，指挥着队友如何踢罚球点球。而一旁的范加尔则静静地看着罗本，对他这“篡权”行为并无异议。

荷兰队内一直流传罗本、斯内德与范佩西“三大巨头”垄断更衣室的笑谈，真实性暂不论。在目前这支荷兰队内，罗本的確是“一二的核心”，而且本场比赛，范佩西表现低迷，斯内德失误，罗本更是当仁不让的对巨星！他更衣室表演的分量恐怕只比范加尔低。领头里，罗本在场边“篡权”，对着手下的小兄弟们振振有词，而范加尔则静静地在一旁看着，也许，他也在疑惑：谁才是这支荷兰队的主教练？

据网易网

人人得而诛之？  
废内马尔者遭死亡威胁

巴西击败哥伦比亚挺进半决赛后，巴西媒体曝出令人震惊的消息：内马尔椎骨爆裂，确定将缺席本届世界杯剩余的所有比赛。

比赛第87分钟，内马尔在中场争抢球，哥伦比亚后卫苏尼加从内马尔背后冲上来，用膝盖将内马尔撞倒在地。巴西天王当时表情痛苦不堪。经过队医检查后，内马尔被担架抬下。之后，巴萨天王被紧急送往医院救治。

赛后，苏尼加在第一时间

接受了采访：“我对内马尔的受伤表示抱歉，但是在我看来，我并没有想伤害他，这是一次合理拼抢。在比赛中，我从未想故意伤害球员。”

尽管苏尼加对这次犯规表示歉意，但是在个人推特上，这位哥斯达黎加悍将依然旧时凶狠，更有甚者，对苏尼加和他的家人进行了死亡威胁。“苏尼加快滚出巴西，巴西球迷人得而诛之”的威胁在回复处可见。

据新浪网

（综合）

接受不了采访。

内马尔的受伤表示抱歉，但是在我看来，我并没有想伤害他，这是一次合理拼抢。在比赛中，我从未想故意伤害球员。

尽管苏尼加对这次犯规表示歉意，但是在个人推特上，这位哥斯达黎加悍将依然旧时凶狠，更有甚者，对苏尼加和他的家人进行了死亡威胁。“苏尼加快滚出巴西，巴西球迷人得而诛之”的威胁在回复处可见。

据新浪网

（综合）

接受了采访：“我对

内马尔的受伤表示歉意，但是在我看来，我并没有想伤害他，这是一次合理拼抢。在比赛中，我从未想故意伤害球员。

尽管苏尼加对这次犯规表示歉意，但是在个人推特上，这位哥斯达黎加悍将依然旧时凶狠，更有甚者，对苏尼加和他的家人进行了死亡威胁。“苏尼加快滚出巴西，巴西球迷人得而诛之”的威胁在回复处可见。

据新浪网

（综合）

接受了采访。

内马尔的受伤表示歉意，但是在我看来，我并没有想伤害他，这是一次合理拼抢。在比赛中，我从未想故意伤害球员。

尽管苏尼加对这次犯规表示歉意，但是在个人推特上，这位哥斯达黎加悍将依然旧时凶狠，更有甚者，对苏尼加和他的家人进行了死亡威胁。“苏尼加快滚出巴西，巴西球迷人得而诛之”的威胁在回复处可见。

</